

Newsletter



Centrul de Cooperări Internaționale al
Universității Babeș-Bolyai

În acest număr:

*Erasmus Blended Intensive
Program*

*Concursul Internațional de
Matematică pentru Studenți IMC*

*Proiectul Erasmus + TranSuMan –
“Advanced training on sustainable
management of pastoral systems”*

Cuprins

Activități de internaționalizare, 1-4

Facultăți, 5-6

Universitate, 7

Centre Culturale, 8

Burse/Programe, 8-9

Contact, 10

Activități de internaționalizare

În 15 septembrie, în cadrul conferinței anuale a EAIE, de la Barcelona, rețeaua de universități SGroup - Universities in Europe va susține prezentarea [Refugee Engagement: Concepts for Responsible and Sustainable Management](#), în cadrul căreia trei membri SGroup (Univ. Bayreuth, Univ. Malmö și Univ. Babeș-Bolyai) își vor prezenta programele de susținere a studenților și profesorilor refugiați.

În 5 septembrie, colega noastră, dr. Adina Fodor a participat la întâlnirea grupului de lucru dedicat Universităților Europene al The Guild. În cadrul întâlnirii au fost discutate: proiectele câștigate de alianțele EUTOPIA (din care face parte și UBB), CIVIS și Una Europa; tendințele politicilor europene pentru responsabilizarea universităților în cadrul Spațiului european de cercetare și în sinergie cu Spațiul european al educației, precum și noi apeluri la proiecte relevante pentru Alianțele europene.



Activități de internaționalizare

În data de 25 august 2022, a avut loc întâlnirea dintre Biroul Erasmus+ și reprezentanții AIESEC Cluj în vederea continuării colaborării în ceea ce privește oportunitățile de practică pentru studenții Universității Babeș-Bolyai care doresc să plece în mobilități de practică Erasmus+. Colegele noastre, Oana Pop și Ramona Făder au discutat cu reprezentanții AIESEC Cluj despre colaborarea din anii anteriori, posibile oportunități de practică și despre procedura de selecție a studenților ce urmează să beneficieze de mobilitățile de practică în următorul an academic.

În perioada 11 iulie - 20 august s-a desfășurat în cadrul Facultății de Teologie Reformată și Muzică UBB, *Erasmus Blended Intensive Program* intitulat *Regiuni-Culturi-Biserici*. Acesta a fost organizat împreună cu două facultăți cu profil teologic (Sárospatak Reformed Theological Academy- Ungaria, Selye János University - Slovacia) și 22 de studenți internaționali. Având componenta virtuală în 11-15 iulie și fizică în 16-20 august, scopul proiectului a fost ridicarea gradului de conștientizare a elementelor care alcătuiesc un context cultural specific, respectiv de a înțelege diferențele și asemănările dintre diferite spații de viață și cultură, cu o axare focală pe analiza Slovaciei și Ungariei, ambele aflându-se în Bazinul Carpatic. Au fost utilizate strategii specifice pentru a promova flexibilitatea și consecvența abordării studenților în contextul cultural propriu în pofida realităților sociale aflate în continuă schimbare. În același timp, s-a oferit participanților o perspectivă cuprinzătoare asupra valorii și frumuseții altor culturi, religii și confesiuni precum și o apreciere a acestora. Prin activități interactive în sală, s-a încercat dezvoltarea capacității participanților de a păstra propriile valori religioase, împreună cu exersarea simultană a toleranței și acceptarea culturală prin experiențe religioase și culturale extinse. În Turda s-au vizitat locații reprezentative pentru noțiunile toleranței și coexistenței, deoarece aici a fost proclamată libertatea religioasă în anul 1568. Salina Turda și satul arhaic Rîmeș sunt alte două modele pozitive prin care s-a reușit evidențierea patrimoniului cultural. În Alba-Iulia s-au vizitat cetatea, locul Unirii din 1 Decembrie 1918, Catedrala Ortodoxă și Catedrala Romano-Catolică, centre regionale esențiale ale spiritualității și culturii. Partea fizică a BIP s-a desfășurat în săptămâna celei de-a 13-a ediții a Zilelor Maghiare Clujene, care a oferit participanților posibilitatea de a alege din 450 de programe și activități în care s-au interferat diferitele culturi regionale. Această experiență intensivă va contribui cert la extinderea dezvoltării competențelor interculturale a participanților și suntem siguri că am contribuit la sensibilizarea lor cu privire la aspecte culturale și religioase variate, cu care vin în contact în mod constant.

În luna august, au fost resemnate, extinse sau semnate acorduri Erasmus+ cu următoarele universități:

Austria: University of Applied Sciences
Campus Vienna

Belgia: Haute École de la Province de Liège

Germania: Evangelische Hochschule
Ludwigsburg, Hochschule Trier

Portugalia: University of the Azores

Republica Moldova: Universitatea
Cooperatist - Comercială din Moldova

Turcia: Mardin Artuklu University



Activități de internaționalizare

În perioada 13 iulie - 13 august 2022, studenți și cadre didactice ale Facultății de Istorie UBB (specializarea Arheologie, liniile de studiu română și maghiară) au realizat cercetări interdisciplinare în cadrul unui program Erasmus - Blended Intensive Program - "TRoHELD: Tracing the Roman Heritage on the Eastern Limes of Roman Dacia". Programul a reprezentat o colaborare între 5 universități (Universitatea Humboldt Berlin, Universitatea din Köln, Fachhochschule Erfurt, Universitatea Eötvös Loránd Budapesta, Universitatea Catolică Pázmány Péter Budapesta și Universitatea

Babeș-Bolyai Cluj-Napoca), la care s-a adăugat Universitatea Tehnică și de Științe Economice din Budapesta și Muzeul Județean Mureș. În cadrul proiectului, cei 25 de studenți internaționali, și-au desfășurat componenta virtuală în perioada 13-14 iulie, iar din 17 iulie participanții au avut șansa de a învăța într-un mediu internațional și multidisciplinar. Pe lângă cercetarea arheologică propriu-zisă, studenții au avut posibilitatea să-și însușească cunoștințe de bază legate de geofizică, restaurare, arhitectură tradițională, precum și punerea în valoare a monumentelor istorice și a siturilor arheologice. De asemenea, cercetările de teren au fost completate de prelegeri introductive pe teme complementare arheologiei și de excursii de studiu.



Activități de internaționalizare

Cadre didactice care sprijină activ internaționalizarea

Conf. Habil. Dr. Mihail Simion BELDEAN-GALEA

Afilieră: Facultatea de Știința și Ingineria Mediului



Este licențiat în chimie și fizică, iar în anul 2006 a obținut titlul de doctor în chimie la Universitatea Babeș-Bolyai. Pe perioada studiilor doctorale a beneficiat de două burse pre-doctorale Marie Curie la University of Pardubice, Cehia, iar după terminarea studiilor doctorale a beneficiat de o bursă postdoctorală la École Supérieure de Physique et de Chimie Industrielles de la Ville de Paris (ESPCI Paris – PSL), universitate care deține șase laureați ai premiului Nobel, printre care și Marie Curie.

Din 2007, activează ca cercetător la Universitatea Babeș-Bolyai, iar din 2008 este cadru didactic titular la Facultatea de Știința și Ingineria Mediului. În anul 2017, obține atestatul de abilitare pentru conducere de doctorat în domeniul Știința mediului, având în prezent sub coordonare doi doctoranzi.

Este autor principal a trei cărți de specialitate și co-autor la un capitol de carte publicat la o editură internațională. A publicat 38 de articole științifice în reviste cotate ISI (din care 20 ca prim autor sau autor corespondent) și numeroase articole științifice în reviste indexate în Web of Science pe tematici diverse, legate de separația analitică, sănătate și mediu.

A beneficiat de 11 granturi de o lună în calitate de Invited researcher la ESPCI Paris-PSL (2010-2022), 2 mobilități Erasmus-teaching (Universit  degli Studi di Torino, Italia și Universitat Polit cnica de Val ncia, Spania) și 4 mobilități CEEPUS-teaching (University of Pardubice, Cehia, Medical University of Gdansk, Polonia, respectiv Nicolaus Copernicus University, Torun, Polonia).

Este și a fost director la 5 proiecte de cercetare naționale și internaționale, finanțate de CNCIS, UEFISCDI, NATO – Science for Peace Program și Mecanismul Financiar Norvegian; valoarea tuturor acestor proiecte depășește 1.500.000 euro. A activat în calitate de membru sau persoană cheie în alte 5 proiecte de cercetare, naționale și internaționale. Cu finanțarea obținută din proiectele de cercetare a amenajat și dotat cu aparatură performantă o serie de laboratoare de cercetare în care se efectuează cercetare fundamentală și aplicativă la standarde internaționale.

A luat parte, în calitate de organizator, *invited speaker*, moderator sau participant, la peste 40 de manifestări științifice, școli de vară, sau workshop-uri naționale și internaționale - din Italia, Franța, Germania, Danemarca, Spania, Croația, Slovenia, Cehia, Polonia, Serbia, Ucraina.

În cei 16 ani de activitate la UBB, preocupările sale privind internaționalizarea s-au axat pe stabilirea de relații de colaborare cu universități și institute de cercetare din Europa Centrală și de Est, Italia, Spania, Norvegia, respectiv pe parteneriatul cu Franța. Acordul de colaborare încheiat cu ESPCI-Paris PSL a favorizat dezvoltarea a trei proiecte de cercetare bilaterală România-Franța și un Program Brâncuși, efectuarea de stagii de cercetare doctorală și postdoctorală de către cercetători din UBB, respectiv coordonarea a șase stagii de pregătire (internship) de două-trei luni a unor studenți masteranzi din Franța la UBB, sprijinind în acest fel activitatea derulată de UBB pe direcția francofoniei.

Mihail Simion Beldean-Galea este vicepreședinte al Secției de Științele Separării din cadrul Societății de Chimie din România (SChR), membru în biroul de conducere al Filialei Cluj a SChR, membru al European Society for Separation Science (EuSSS), respectiv al Central European Group for Separation Sciences (CEGS).

Pentru activitatea desfășurată, conf. habil. dr. Mihail Simion Beldean-Galea a fost premiat cu “Diploma de Onoare” din partea Societății de Chimie din România SChR (2011, 2019), respectiv “Premiul de excelență în cercetarea științifică” din partea UBB (2021).

Facultăți

Facultatea de Matematică și Informatică

La Concursul Internațional de Matematică pentru Studenți IMC (International Mathematics Competition for University Students), care s-a desfășurat online/onsite în perioada 1-7 august 2022, studenții care au reprezentat Facultatea de Matematică și Informatică au obținut următoarele premii:

- premiul I: Florin Grigore (anul I, specializarea Matematică);
- premiul II: Filip Munteanu (anul III, specializarea Matematică), Călin-George Pop (anul II, specializarea Informatică) și Robert Pop (anul II, specializarea Matematică);
- premiul III: Mădălin-Gabriel Mitrofan (anul III, specializarea Matematică-informatică).

Facultatea de Litere

În 15 septembrie, partenerii în proiectul [DIAL4U – Digital pedagogy to develop Autonomy, mediate and certify Lifewide and Lifelong Language Learning for \(European\) Universities](#), proiect finanțat de programul Erasmus+ și coordonat de Facultatea de Litere, vor prezenta [Language Learning: Broadening the Spectrum of \(in\)formal Practices to Promote Inclusion and Autonomy](#), în cadrul conferinței anuale EAIE.

Facultatea de Științe Economice și Gestiunea Afacerilor

În perioada 6-9 septembrie, se organizează *International Conference on Partial Least Squares Structural Equation Modeling (PLS2022)*, avându-l ca și keynote speaker pe Prof. Joseph F. Hair, de la University of South Alabama, SUA.

Între 31 august și 1 septembrie, facultatea a găzduit cea de-a XXX-a ediție a *Conferinței Internaționale despre Dezvoltarea Sistemelor Informaticice*, focusată pe modul în care Inteligența Artificială are capacitatea de a potența Sistemele Informaticice și modul în care este facilitate sau influențată tranformarea difitală.

Organizația Studenților Economiști (OSE) a organizat în perioada 28 august - 4 septembrie cea de-a 14-a ediție a evenimentului Business Smart School (BSS).



Facultăți

Facultatea de Biologie și Geologie

Facultatea a semnat contract de colaborare în cadrul proiectului Erasmus + **TranSuMan** – “Advanced training on sustainable management of pastoral systems”. Consorțiul este format din Universitatea din Camerino (Italia), ca și coordinator, și trei universități partenere: Universitatea Catolică din Valencia (Spania), Universitatea din Thessaly (Grecia) și Universitatea Babeș-Bolyai (România). Prima întâlnire - workshop-ul de instruire al profesorilor, s-a desfășurat în 28 și 29 Iunie 2022, la Universitatea Babeș-Bolyai, prin colaborarea Facultatea de Științe Economice și Gestiunea Afacerilor și a Facultății de Biologie și Geologie, cu participarea stakeholderilor și studenților din UBB (Green Team) și a din profesorilor din universitățile implicate în proiect. În completarea întâlnirii de lucru pentru stabilirea designului ghidului metodologic și planificarea diseminării rezultatelor proiectului, s-a efectuat și o aplicație pe teren în munții Apuseni pentru a învăța direct de la sursă primele noțiuni despre sistemele pastorale și lanțul economic aferent. Conservarea sistemelor pastorale este un obiectiv major al politicii UE, deoarece acestea reprezintă repere în ceea ce privește biodiversitatea, moștenirile culturale, elemente esențiale ale peisajelor europene cu valoare estetică ridicată și cu potențial ridicat de susținere a agriculturii de mare valoare. Conservarea lor poate fi realizată doar printr-un nivel ridicat de cunoștințe rezultat dintr-o abordare multidisciplinară a sistemului de gestionare. TranSuMan își propune să crească abilitățile ecologice ale studenților din învățământul superior și să dezvolte noi materiale de instruire pentru managementul sustenabil al sistemelor pastorale. Sunt luate în considerare diferite subiecte, cum ar fi cele economice și de mediu, cu scopul de a oferi mai multe oportunități de angajare. Formarea în lumea reală a studenților cu actori locali este punctul forte al propunerii, nu numai pentru a defini principiile de management, ci și pentru a produce conținuturi educaționale deschise pentru a forma noi cercetători și profesioniști.



Facultatea de Studii Europene

Facultatea de Studii Europene, prin Centrul de Excelență Jean Monnet, va desfășura, în următorii 3 ani, proiectul Erasmus+ intitulat *Enhancing EU's Role in Consolidating Local Democratic Resilience in Moldova and Serbia - DREMS*, care are ca obiective sporirea angajamentului cadrelor academice în procesul de consolidare a rezilienței democratice a UE în Moldova și în Serbia; crearea de instrumente personalizate pentru consolidarea rezilienței democratice în cele două țări, adaptate la particularitățile naționale; promovarea transferului cognitiv și a practicilor de reziliență democratică în rândul comunității academice și a societății civile din România, Moldova și Serbia.

Universitate

Cf. <https://news.ubbcluj.ro/>

[Transilvania Executive Education](#) continuă dezvoltarea oportunităților educaționale pentru zona de business prin lansarea primei școli Post-MBA din România. Ideea acestui proiect este de a oferi comunității de afaceri reunite în jurul programelor educaționale TEE o oportunitate de a se întâlni din nou, într-un mediu de învățare structurat, sub îndrumarea unor experți internaționali care fac parte din echipa de predare a programului Executive MBA validat de [Universitatea Buckingham](#). Fiecare întâlnire este structurată sub forma unui workshop, organizat față-în-față, în Cluj-Napoca, timp de 6 ore (de la ora 14 la ora 20). Experții internaționali prezenți la eveniment vor aborda cele mai recente tendințe/modele pe care participanții le pot aplica în organizațiile lor a doua zi. După fiecare eveniment, se va organiza o cină de networking. Înscrierea pentru fiecare workshop se face folosind [acest link](#). Atelierele sunt destinate persoanelor cu cel puțin 5 ani de experiență în management.

Universitatea Babeș-Bolyai este coordonatorul echipei care realizează strategia națională pentru comunicațiile cuantice în România, din echipă Institutul Național pentru Fizica Materialelor fiind partenerul principal al UBB în acest demers (<https://news.ubbcluj.ro/ubb-va-elabora-strategia-romaniei-in-noile-tehnologii-cuantice-comunicatiile-cuantice/>). Mai multe detalii despre proiectul de Strategie pot fi găsite aici: <https://qtstrat.granturi.ubbcluj.ro/>.

Universitatea Babeș-Bolyai va găzdui în perioada 14-16 septembrie 2022 Conferințele Dilema veche. În cadrul acestei ediții invitații vor discuta pe tema „Bogați și săraci”, iar conferințele vor avea loc, câte două în fiecare zi de program, în sala Jean Monnet a Facultății de Studii Europene (str. Em. de Martonne nr. 1), începând cu ora 18.00. Intrarea este liberă. La eveniment vor conferenția: Radu Nechita, Bogdan Voicu, Anda Zahiu, Bogdan Glăvan, Emanuel Socaciu și Teodor Baconschi.

Grădina Botanică „Alexandru Borza” din Cluj-Napoca organizează în perioada 5-18 septembrie 2022 o expoziție de plante carnivore. Evenimentul va avea loc în incinta Serelor Mici (în apropierea Grădinii Japoneze), iar doritorii vor putea vizita expoziția zilnic între orele 10.00-18.00. În cadrul acesteia vor putea fi admirate specii de plante carnivore tropicale, dar și din zone temperate (inclusiv din România), ce prezintă diferite tipuri de capcane („capcană de prins urși”, „hârtie de prins muște”, diferite tipuri de urne etc.) specializate pentru atragerea și capturarea prăzii.



Grădina Botanică "Al. Borza" organizează

EXPOZIȚIE DE Plante carnivore

5 - 18 septembrie 2022

Locație: în incinta Serelor Mici (în apropierea Grădinii Japoneze)

Orar: zilnic între orele 10:00 - 18:00

În cadrul expoziției vor putea fi admirate specii de plante carnivore tropicale dar și din zone temperate (inclusiv din România), ce prezintă diferite tipuri de capcane ("capcană de prins urși", "hârtie de prins muște", diferite tipuri de urne etc.) specializate pentru atragerea și capturarea prăzii.

UNIVERSITATEA BABEȘ-BOLYAI
INSTITUTUL NAȚIONAL PENTRU FIZICA MATERIEI
FACULTATEA DE STUDII EUROPENE
STR. EM. DE MARTONNE NR. 1
CLUJ-NAPOCA

Centre Culturale

Institutul Confucius

19 septembrie: începerea cursurilor de limba chineză și cultură și civilizație chineză în cadrul celor 42 de școli partenere.

5 septembrie: începerea cursurilor de limba chineză la centrul de predare Maramureș, unde limba chineză este introdusă în curricula școlară ca limba a doua.

Biblioteca Austria „Bernhard Stillfried”

5 septembrie: participarea reprezentanților bibliotecii la ed. a XV-a a Seminarului pentru angajații bibliotecilor Austria, cu tema *Regionalitate, cultură și viitorul Europei*, organizat de Osterreich Bibliotheken im Ausland.

Burse/Programe

https://cci.ubbcluj.ro/international_news/international_opportunities.php

<https://www.facebook.com/ci.ubbcluj>

Centrul European pentru Limbi Moderne din cadrul Consiliului Europei - [apel deschis pentru publicații](#).

EUTOPIA - [apeluri conferințe studenți](#).

Universitatea din Kanagawa (Japonia) a deschis apelul pentru schimburi de studenți în semestrul I (aprilie-iulie 2023). Pentru mai multe informații, vă rugăm să consultați apelul și ghidul de selecție [aici](#).

Universitatea din Fukui (Japonia), a deschis apelul pentru schimburi de studenți în semestrul al I al anului academic 2023-2024 (aprilie-septembrie 2023). Pentru mai multe informații, vă rugăm să consultați [apelul](#) sau să scrieți un email la adina.fodor@ubbcluj.ro.

Oportunități de finanțare **German Academic Exchange Service 2023** pentru a.a. 2023-2024 (www.funding-guide.de). Termen limită de aplicare: 15 noiembrie 2022.

Hochschule Darmstadt oferă burse de studiu studenților UBB din domeniile Business și Informatică. Termen limită de aplicare: 1 octombrie 2022. Pentru detalii, trimiteți un e-mail la adresa: ioana.florea@ubbcluj.ro.

Burse/Programe

https://cci.ubbcluj.ro/international_news/international_opportunities.php

<https://www.facebook.com/cci.ubbcluj>

Central Institute of Hindi, Agra, India anunță înscrierea pentru [cursurile de limba hindi](#), pentru anul universitar 2022-2023.

Consiliul Indian pentru Relații Culturale (ICCR) are plăcerea de a anunța disponibilitatea a 100 de burse în cadrul schemei de burse ICCR pentru cultura indiană la universități/institute indiene pentru anul universitar 2022-23. Aplicațiile de la studenții internaționali interesați pentru anul universitar 2022-23 sunt așteptate online prin portalul de burse A2A al ICCR <http://a2ascholarships.iccr.gov.in>.

Guvernul Indiei oferă, prin intermediul Indian Technical and Economic Cooperation Programme (ITEC), o serie de cursuri intensive, mai ales în domeniile economic, tehnologic și știința mediului. Cadrele didactice și cercetătorii interesați se pot înscrie. Detalii și condiții: <https://itecgoi.in/index>. Guvernul Indiei acoperă cheltuielile de transport și cazare pentru participanți. Cei interesați pot solicita mai multe detalii de la Ambasada Indiei în România, persoană de contact dl. Atul Bhardwaj, Second Secretary: cons.bucharest@mea.gov.in.

AUF (Agence Universitaire de la Francophonie)

[Organizarea de manifestări științifice: apel la candidaturi](#). *Soutien à l'organisation des manifestations scientifiques*. Data limită pentru depunerea propunerilor: 30 septembrie 2022.

[Apel la proiecte: Formations ouvertes et à distance 2023-2024](#). Data limită pentru depunerea propunerilor de proiecte: 18 septembrie 2022.

[Apel internațional la contribuții](#) pentru revista *Revue de l'Observatoire des politiques publiques en situation d'épidémie et post-épidémie (OPPEE)*.

Alte apeluri

[Bundestagul german](#) împreună cu Freie Universität Berlin, Humboldt-Universität Berlin, Technische Universität Berlin vă invită să candidați pentru o Bursă Parlamentară Internațională (IPS) de cinci luni la Berlin.

[Hochschule Schmalkalden](#) (Germania) oferă mobilități cadre didactice. Termen de aplicare: 15 august 2022.

[Bursele BAYHOST](#) pentru studii masterale și doctorale, program sponsorizat de landul federal german Bavaria.

[Programul Deutsche Bundesstiftung Umwelt \(DBU\)](#), din Osnabrück, oferă burse de studiu la instituții de învățământ superior, de cercetare, companii și asociații din Germania.

[Bursele Institutului Cultural Român.](#)

[Bursele Statului Român.](#)

UNIVERSITATEA BABEȘ-BOLYAI
BABEȘ-BOLYAI TUDOMÁNYEGYETEM
BABEȘ-BOLYAI UNIVERSITÄT
BABEȘ-BOLYAI UNIVERSITY

TRADITIO ET EXCELLENTIA

Contact

Centrul de Cooperări Internaționale

Str. Avram Iancu nr. 68

Cluj-Napoca

400083 Cluj

România

Tel.: +40 264 429 762

E-mail: cci@ubbcluj.ro

Web: <https://cci.ubbcluj.ro/>